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Fraudar ou tentar fraudar 

Concursos Públicos é Crime! 
Previsto no art. 311 - A do 

Código Penal

 

 Sobre o material recebido pelo candidato 

✓ Além deste Caderno de Questões, com cinquenta questões objetivas e 
uma redação, você receberá do fiscal de sala a Folha de Respostas e a 
Versão Definitiva da Redação.  

✓ Confira seu nome, o número do seu documento e o número de sua 
inscrição em todos os documentos entregues pelo fiscal. Além disso, não 
se esqueça de conferir seu Caderno de Questões quanto a falhas de 
impressão e de numeração e se o cargo corresponde àquele para o qual 
você se inscreveu.  

✓ O não cumprimento a qualquer uma das determinações constantes em 
Edital, no presente Caderno, na Folha de Respostas e na Versão 
Definitiva da Redação, incorrerá na eliminação do candidato. 

 

 Sobre o material a ser devolvido pelo candidato 

✓ Os únicos documentos válidos para avaliação são a Folha de Respostas 
e a Versão Definitiva da Redação.  

✓ Na Folha de Respostas e na Versão Definitiva da Redação, preencha o 
campo destinado à assinatura. As respostas das questões objetivas 

devem ser preenchidas da seguinte maneira: ● 

✓ Na Folha de Respostas e na Versão Definitiva da Redação, só é 
permitido o uso de caneta esferográfica transparente de cor azul ou 
preta. Esses documentos devem ser devolvidos ao fiscal na saída, 
devidamente preenchidos e assinados. 

 

 Sobre a duração da prova e a permanência na sala 

✓ O prazo de realização da prova é de 5 horas, incluindo a marcação da 
Folha de Respostas e a transcrição da Versão Definitiva da Redação. 

✓ Após o início da prova, o candidato estará liberado para utilizar o 
sanitário depois de decorridos 30 minutos e, somente após decorridos  
90 minutos, poderá deixar definitivamente o local de aplicação, não 
podendo, no entanto, levar o Caderno de Questões e nenhum tipo de 
anotação de suas respostas nesse momento. 

✓ O candidato poderá levar consigo o Caderno de Questões desde que 
permaneça na sala até 3h30min após o início da prova.  

✓ Os três últimos candidatos só poderão retirar-se da sala juntos, após 

assinatura do Termo de Fechamento do Envelope de Retorno. 
 

 Sobre a divulgação das provas e dos gabaritos 

✓ As provas e os gabaritos preliminares estarão disponíveis no site do 

Instituto AOCP no endereço eletrônico www.institutoaocp.org.br, 
conforme previsto em Edital. 

 
NOME DO CANDIDATO 

  
INSCRIÇÃO 
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Língua Portuguesa 

O texto a seguir refere-se às questões 1 a 9. 

 

PRATOS QUEBRADOS 

Vladimir Safatle 

 

 “Um homem não se recupera desses 
solavancos, ele se torna uma pessoa diferente e 
eventualmente a nova pessoa encontra novas 
preocupações.” Foi isso o que Scott Fitzgerald tinha a 
dizer depois de seu colapso nervoso. Ele se via como 
um prato quebrado, “o tipo que nos perguntamos se 
vale a pena conservar”. Prato que nunca mais será 
usado para visitas, mas que servirá para guardar 
biscoitos tarde da noite. 

 De fato, há certos momentos no interior da 
vida de um sujeito nos quais algo quebra, que não 
será mais colado. Olhando para trás, é estranho ter a 
sensação de que andávamos em direção a esse 
ponto de ruptura, como se fosse impossível evitá-lo 
caso quiséssemos continuar avançando. Como se 
houvesse passagens que só poderiam ser 
vivenciadas como quebra. Talvez isso ocorra porque 
somos feitos de forma tal que precisamos nos afastar 
de certas experiências, de certos modos de gozo, 
para podermos funcionar. Dessa forma, 
conseguiremos fabricar um prato com nossas vidas, 
um prato pequeno. A mulher que precisa se afastar 
da maternidade, o homem que precisa se afastar de 
uma paixão na qual se misturam coisas que deveriam 
estar separadas: todos esses são casos de pratos 
fabricados para não passarem de certo tamanho. 

 No entanto, somos às vezes pegos por 
situações nas quais acabamos por nos confrontar 
com aquilo que nos horroriza e fascina. Se quisermos 
continuar, sabemos que, em dado momento, o prato 
se quebrará, que ele nunca será recuperado, que 
talvez não funcionará “melhor”, até porque ele viverá 
com a consciência clara de que há vários pontos da 
superfície nos quais sua vulnerabilidade ficará visível. 
Como disse Fitzgerald, um homem não se recupera 
desses solavancos. Algo desse sofrimento fica 
inscrito para sempre. 

 Mas ele também poderá descobrir que, 
mesmo depois da quebra, ainda é capaz de se colar, 
de continuar funcionando, um pouco como esses 
pratos que pintamos de outra forma para disfarçar as 
rachaduras. Se bem elaborada, tal experiência 
poderá levar à diminuição do medo daquilo que, um 
dia, fomos obrigados a excluir. Talvez aprendamos a 
compor com doses do excluído, já que a necessidade 
da exclusão não era simplesmente arbitrária, embora 
ela não precise ser radicalmente hipostasiada. Algo 
do excluído poderá ser trabalhado e integrado; algo 
deverá ser irremediavelmente perdido. 

 Um dia, descobriremos que todos os pratos 
da sala de jantar estão quebrados em algum ponto e 
que é com pratos quebrados que sempre se 
ofereceram jantares. Os pratos que não passam por 
alguma quebra são pequenos e, por isso, só servem 
para a sobremesa. No entanto, ninguém vai ao 
banquete por causa da sobremesa. 

 

Adaptado de: https://revistacult.uol.com.br/home/pratos-quebrados/. 
Acesso em: 18 abr. 2022. 

 

1 

Assinale a alternativa em que o “se” é uma 
conjunção integrante. 

 

(A) “[...] o tipo que nos perguntamos se vale a pena 

conservar”. 

(B) “Se bem elaborada, tal experiência poderá levar 
[...]”. 

(C) “Um homem não se recupera desses solavancos 

[...]”. 

(D) “A mulher que precisa se afastar da maternidade 
[...]”. 

(E) “Se quisermos continuar, sabemos que [...]”. 

 

2 

Sobre os mecanismos de coesão empregados no 
texto, assinale a alternativa correta. 

 

(A) No quarto parágrafo, a expressão “tal 
experiência” retoma a ideia de que a pintura de 
pratos pode ser uma atividade terapêutica que 
diminui o medo das pessoas. 

(B) No primeiro parágrafo, os “solavancos” 

mencionados por Scott Fitzgerald incluem o 
colapso nervoso sofrido por ele. 

(C) O termo destacado em “Talvez isso ocorra [...]”, 
no segundo parágrafo, refere-se à ideia de “olhar 
para trás” e rememorar eventos passados. 

(D) Em “[...] todos esses são casos de pratos 
fabricados para não passarem de certo 
tamanho.”, no segundo parágrafo, os itens em 
destaque são catafóricos, substituindo o termo 
“pratos”. 

(E) Em “Ele se via como um prato quebrado [...]”, no 
primeiro parágrafo, o termo destacado evita a 
repetição da palavra “homem”. 
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3 

Assinale a alternativa que NÃO contém uma 
locução verbal. 

 

(A) “Algo desse sofrimento fica inscrito para 
sempre.”. 

(B) “A mulher que precisa se afastar da maternidade 

[...]”. 

(C) “[...] conseguiremos fabricar um prato com 
nossas vidas [...]”. 

(D) “[...] ainda é capaz de se colar, de continuar 

funcionando [...]”. 

(E) “Talvez aprendamos a compor com doses do 
excluído [...]”. 

 

4 

Sobre a pontuação empregada no texto, assinale 
a alternativa correta. 

 

(A) As três ocorrências de aspas presentes no texto 

indicam que o conteúdo abarcado por elas é uma 
citação direta. 

(B) Em “Olhando para trás, é estranho ter a 
sensação [...]”, a vírgula isola uma oração que 
indica uma circunstância. 

(C) Em “Prato que nunca mais será usado para 
visitas, mas que servirá [...]”, a vírgula é 
facultativa. 

(D) Em “Como disse Fitzgerald, um homem não se 
recupera desses solavancos.”, a vírgula isola 
uma oração comparativa. 

(E) Em “[...] diminuição do medo daquilo que, um dia, 
fomos obrigados a excluir.”, as vírgulas poderiam 
ser substituídas por parênteses. 

 

5 

No quarto parágrafo do texto, qual é a relação 
sintático-semântica mantida entre “Algo do 
excluído poderá ser trabalhado e integrado [...]” e 
“[...] algo deverá ser irremediavelmente perdido.”? 

 

(A) Condição. 

(B) Conclusão. 

(C) Causa. 

(D) Adversidade. 

(E) Explicação. 

 

6 

Assinale a alternativa em que o pronome átono 
pode ser posposto ao verbo. 

 

(A) “[...] é com pratos quebrados que sempre se 
ofereceram jantares.”. 

(B) “[...] uma paixão na qual se misturam coisas que 

deveriam estar separadas [...]”. 

(C) “Ele se via como um prato quebrado [...]”. 

(D) “[...] aquilo que nos horroriza e fascina.”. 

(E) “[...] em dado momento, o prato se quebrará [...]”. 

 

7 

Sobre o excerto “[...] é com pratos quebrados que 
sempre se ofereceram jantares.”, assinale a 
alternativa correta. 

 

(A) O excerto poderia ser reescrito como “nunca se 
ofereceram jantares com pratos inteiros”, sem 
que isso causasse prejuízo sintático ou 
semântico ao texto. 

(B) O termo “quebrados” é um adjetivo que exerce a 
função sintática de predicativo. 

(C) O item “se” sinaliza que o sujeito é 
indeterminado. 

(D) O verbo “ofereceram” é classificado como 

transitivo direto, cujo objeto é o termo “jantares”. 

(E) O termo “sempre” é um advérbio de intensidade, 
que pode ser substituído pela expressão “todas 
as vezes”. 

 

8 

Assinale a alternativa que apresenta uma reescrita 
semântica e gramaticalmente adequada para o 
excerto “No entanto, ninguém vai ao banquete por 
causa da sobremesa.”. 

 

(A) Porém, os convidados não vão no banquete 
devido à sobremesa. 

(B) Embora as pessoas não vão nas festas pela 

sobremesa. 

(C) Porquanto, nenhuma pessoa se dirige à refeição 
por conta da sobremesa. 

(D) Todavia, não é a sobremesa que faz com que as 

pessoas vão nos jantares. 

(E) Porém, o motivo pelo qual as pessoas 
comparecem aos jantares não é a sobremesa. 
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9 

A partir da leitura do excerto “[...] a necessidade 
da exclusão não era simplesmente arbitrária, 
embora ela não precise ser radicalmente 
hipostasiada.”, é correto afirmar que 

 

(A) apesar de não ser uma ação sem importância, a 

exclusão não deve ser feita de forma simples. 

(B) a exclusão, ao mesmo tempo em que apresenta 
fundamentos plausíveis, não necessita ser 
tomada como algo absoluto, que deve ocorrer de 
maneira completa. 

(C) embora a exclusão de algo quebrado não seja 
simples, ela tem de acontecer sempre e de forma 
radical, definitiva. 

(D) a exclusão é algo que depende única e 
exclusivamente da vontade do indivíduo, sendo 
uma ação facultativa e extremamente violenta. 

(E) a necessidade da exclusão é obrigatória e não 
precisa ter sua importância diminuída. 

 

10 

Assinale a alternativa que apresenta um atributo 
que NÃO caracteriza redação oficial. 

 

(A) Objetividade. 

(B) Formalidade. 

(C) Impessoalidade. 

(D) Retórica. 

(E) Concisão. 

 

 

Realidade étnica, social, histórica, 
geográfica, cultural, política e 
econômica do Estado de Goiás 

11 

Localizada na região centro-sul do Estado de 
Goiás, pode ser considerada a principal bacia 
hidrográfica goiana por concentrar, em apenas 
4,2% do território do Estado, aproximadamente 
40% de sua população, incluindo a Região 
Metropolitana de Goiânia e importantes 
municípios, polos industriais e agroindustriais, 
que utilizam as suas águas para diversas 
atividades. 

 

Adaptado de:  

https://www.meioambiente.go.gov.br/noticias/1592-
bacia_meiaponte.html. Acesso em: 20 abr. 2022. 

 

O texto se refere à Bacia Hidrográfica do rio 

 

(A) Ribeiro. 

(B) Parnaíba. 

(C) Meia Ponte. 

(D) Atlântico Leste. 

(E) Tocantins-Araguaia. 

 

12 

O advento da mineração imprimiu significativa e 
profunda mudança no espaço geográfico 
brasileiro. Foi um período de grandes 
transformações econômicas e sociais  e que teve 
como consequências a 

 

(A) melhoria substancial da qualidade de vida das 
populações dos arraiais e das comunidades 
indígenas estabelecidas no entorno dessas 
localidades. 

(B) concentração do poder político e econômico na 
região Sudeste, alavancando o desenvolvimento 
industrial e urbano nessa região do país. 

(C) substancial expansão das capitanias da Bahia, 
de Pernambuco e de São Vicente, além da 
ampliação da linha imaginária do Tratado de 
Tordesilhas até a bacia do rio Prata. 

(D) criação e a estruturação de um empreendimento 
comum português e flamengo, uma fusão que foi 
essencial para viabilizar a exportação do ouro 
brasileiro para a Europa. 

(E) multiplicação dos arraiais, o aumento 
populacional considerável e a estruturação 
capitalista em detrimento do primitivismo 
indígena, à medida que a mineração avançava.   
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13 

Leia o fragmento de texto a seguir:  

 

Lideradas por José Porfírio e atraídas pela política 
de expansão da fronteira agrícola do governo 
Getúlio Vargas, dezenas de famílias de 
camponeses ocuparam, na década de 1940, uma 
região a 400 km ao norte de Goiânia. 

 

O conflito começou quando, vendo o progresso 
dos posseiros, fazendeiros locais, sem nenhum 
direito sobre as terras, passaram a exigir uma 
parcela da sua produção, o que foi, é claro, 
negado. A tensão na região se agravou ainda mais 
com a chegada de grileiros que, forjando títulos 
de propriedade, tentaram expulsar os 
camponeses das terras ocupadas. Estes 
buscaram, por diversas vezes, resolver 
legalmente a questão, mas sem êxito. 

 

Este movimento ganhou força a partir de 1954, 
quando militantes do Partido Comunista 
Brasileiro (PCB) chegaram à região com o intuito 
de estabelecer contato com os camponeses e 
“ajudar na organização da resistência”, além de 
ampliar a área de atuação política do partido. 

 

Os posseiros se armaram e passaram a se 
organizar em grupos. Além da recém-fundada 
Associação dos Lavradores da região, eles 
criaram os chamados conselhos de córrego, de 
acordo com o curso d’água onde cada grupo 
morava. Cada conselho discutia os seus 
problemas e o encaminhamento da luta, além de 
defender o local contra ações da polícia e dos 
pistoleiros. 

 
Adaptado de: 
http://memorialdademocracia.com.br/conflitos/go. Acesso em: 
20 abr. 2022. 

 

O texto se refere à mobilização de 

 

(A) Trombas e Formoso. 

(B) Sabinada. 

(C) Canudos. 

(D) Chibata. 

(E) Malês. 

 

14 

Em relação à escravidão no estado de Goiás, 
informe se é verdadeiro (V) ou falso (F) o que se 
afirma a seguir e assinale a alternativa com a 
sequência correta. 

 

(   ) A população de Goiás, em princípios do 
século XIX, era composta, majoritariamente, 
por negros e pardos que juntos 
correspondiam a 80% da população goiana. 

(   ) O caráter urbano da sociedade mineradora, 
com uma atividade comercial intensa e 
variada, trouxe novas modalidades de 
escravidão, tal como a escravidão de ganho. 

(   ) A escravidão nas minas apresentava-se como 
menos opressiva que nas regiões agrícolas. 
A fiscalização dos garimpos também era 
menos intensa, pois acreditava-se na 
lealdade dos escravos. 

(   ) A decadência das minas e a transição para a 
economia agropastoril iniciaram, em Goiás, a 
gradativa desagregação do sistema 
escravista, já que a pecuária, única atividade 
de caráter comercial ao longo do século XIX 
em Goiás, empregava pouca ou nenhuma 
mão de obra escrava. 

 
(A) V – F – V – F. 

(B)  F – V – F – F. 

(C) V – V – F – V. 

(D) F – V – F – V. 

(E)  F – F – V – V. 

 

15 

A região da Chapada dos Veadeiros está 
localizada em Goiás e abarca os municípios de 
Alto Paraíso de Goiás, Cavalcante, Teresina de 
Goiás e Colinas do Sul, que abrigam o Parque 
Nacional de mesmo nome. Geomorfologicamente, 
essa chapada se encontra na região  

 

(A) do Planalto Residual Norte-Amazônico e do 
Planalto dos Guimarães.  

(B) das Chapadas dos Cocais e do Complexo 
Montanhoso Mangabeiras. 

(C) da Planície da Borborema e da Chapada do 
Apodi. 

(D) do Planalto Central Goiano e do Complexo 
Montanhoso Veadeiros-Araí. 

(E) das Chapadas do Araripe e das Chapadas da 
Bacia do Parnaíba. 
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Noções de Direito Constitucional 

16 

No que concerne às diversas classificações 
existentes para a Constituição, preencha a lacuna 
e assinale a alternativa correta. 

“Enfim, as Constituições ______________ são 
simples reflexos da realidade política, servindo 
como mero instrumento dos donos do poder e 
das elites políticas, sem limitação do seu 
conteúdo.”. 

 

(A) semânticas 

(B) normativas 

(C) nominalistas 

(D) dogmáticas 

(E) flexíveis 

 

17 

Sobre os direitos e garantias fundamentais, 
assinale a alternativa correta.  

 

(A) A mera intuição do policial militar acerca de 
eventual traficância praticada pelo agente 
configura, por si só, justa causa a autorizar o 
ingresso em seu domicílio, sem o seu 
consentimento e sem determinação judicial. 

(B) É cabível o habeas data ainda que não haja 
recusa de informações por parte da autoridade 
administrativa. 

(C) Os cargos de Presidente da República, de 
Governador do Estado e de Ministro da Defesa 
são privativos de brasileiro nato. 

(D) Se contar com menos de dez anos de serviço, o 
militar alistável é elegível, contudo deverá 
afastar-se da atividade. 

(E) Os partidos políticos devem aplicar no mínimo 

10% (dez por cento) dos recursos do fundo 
partidário na criação e na manutenção de 
programas de promoção e difusão da 
participação política das mulheres, de acordo 
com os interesses intrapartidários. 

 

18 

No que concerne à organização do Estado, 
analise as assertivas e assinale a alternativa que 
aponta as corretas. 

 

I. A competência privativa da União para 
legislar sobre normas gerais de previdência 
dos militares estaduais abrange a fixação das 
alíquotas das contribuições previdenciárias. 

II. São inconstitucionais normas estaduais que 
imponham obrigações de compartilhamento 
de dados com órgãos de segurança pública 
às concessionárias de telefonia, por 
configurar ofensa à competência privativa da 
União para legislar sobre telecomunicações. 

III. Normas estaduais que disponham sobre 
obrigações destinadas às empresas de 
telecomunicações, relativamente à oferta de 
produtos e serviços, incluem-se na 
competência concorrente dos estados para 
legislarem sobre direitos do consumidor. 

IV. Compete à União, aos Estados e ao Distrito 
Federal legislar concorrentemente sobre 
proteção e tratamento de dados pessoais. 

 

(A) Apenas I e II. 

(B) Apenas II e III. 

(C) Apenas III e IV. 

(D) Apenas I, II e IV. 

(E) Apenas I, III e IV. 

 

19 

Em relação aos servidores públicos e à segurança 
pública, assinale a alternativa correta.  

 

(A) Atena, servidora efetiva do Estado de Goiás, 
ocupante do cargo de técnica administrativa, foi 
eleita Prefeita de Luziânia. Nesse caso, no 
exercício do mandato eletivo, Atena ficará 
afastada de seu cargo estadual, sendo-lhe 
vedada optar pela sua remuneração. 

(B) Aplica-se ao agente público ocupante, 
exclusivamente, de mandato eletivo, o Regime 
Próprio de Previdência Social.       

(C) Extinto o cargo ou declarada a sua 
desnecessidade, o servidor estável ficará em 
disponibilidade, com remuneração proporcional 
ao tempo de serviço, até sua adequada 
reintegração em outro cargo. 

(D) Às polícias militares incumbem as funções de 

polícia judiciária e a apuração de infrações 
penais, inclusive as militares. 

(E) Não é possível que os Estados-membros criem 
órgão de segurança pública diverso daqueles 
que estão previstos no art. 144 da Constituição 
Federal, pois o rol constante desse dispositivo é 
taxativo.  
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Sobre os Poderes Legislativo, Executivo e 
Judiciário, assinale a alternativa correta. 

 

(A) O número de Deputados à Assembleia 
Legislativa corresponderá ao dobro da 
representação do Estado na Câmara dos 
Deputados e, atingido o número de vinte e 
quatro, será acrescido de tantos quantos forem 
os Deputados Federais acima de doze. 

(B) O Senado Federal compõe-se de representantes 
do povo, eleitos segundo o princípio majoritário, 
sendo que cada Estado e o Distrito Federal 
elegerão três Senadores, com mandato de oito 
anos. 

(C) O Brasil adotou, quanto à forma de governo, a 
República. Por sua vez, no que tange ao sistema 
de governo, optou pelo presidencialismo.  

(D) Os juízes gozam da vitaliciedade, que, no 
primeiro grau, só será adquirida após três anos 
de exercício, dependendo a perda do cargo, 
nesse período, de deliberação do tribunal a que o 
juiz estiver vinculado. 

(E) Aos juízes é vedado dedicar-se à atividade 
político-partidária, salvo autorização do 
respectivo tribunal.  

 

 

Noções de Direito Administrativo 

21 

O Governo do Estado de Goiás, após solicitação 
do órgão competente, instaurou procedimento 
administrativo com vistas à aquisição de 100 
(cem) novas viaturas para a Polícia Militar do 
Estado, com valor de contratação estimado em R$ 
12.000.000,00 (doze milhões de reais). Segundo as 
informações constantes dos autos, as novas 
viaturas serão utilizadas para atividades 
administrativas e de patrulhamento, sendo que os 
padrões de desempenho e qualidade dos veículos 
podem ser objetivamente definidos pelo edital, 
por meio de especificações usuais de mercado. 
Considerando o caso narrado e as disposições da 
Nova Lei de Licitações (Lei Federal nº 
14.133/2021), é correto afirmar que a contratação 
em tela ocorrerá mediante 

 

(A) inexigibilidade de licitação. 

(B) dispensa de licitação.  

(C) licitação, na modalidade pregão.  

(D) licitação, na modalidade concorrência.  

(E) licitação, na modalidade leilão.  

 

22 

“[...] entidade dotada de personalidade jurídica de 
direito privado, com criação autorizada por lei e 
com patrimônio próprio, cujo capital social é 
integralmente detido pela União, pelos Estados, 
pelo Distrito Federal ou pelos Municípios.” 

No que concerne à organização administrativa do 
Estado, é correto afirmar que o fragmento acima 
descreve as 

 

(A) fundações públicas. 

(B) sociedades de economia mista. 

(C) organizações da sociedade civil de interesse 
público.  

(D) autarquias. 

(E) empresas públicas. 

 

23 

Conforme o entendimento dos Tribunais 
Superiores acerca do direito administrativo, 
assinale a alternativa INCORRETA. 

 

(A) É inconstitucional o aproveitamento de servidor, 

aprovado em concurso público a exigir formação 
de nível médio, em cargo que pressuponha 
escolaridade superior. 

(B) É possível ao Município obter certidão positiva de 

débitos com efeito de negativa quando a Câmara 
Municipal do mesmo ente possui débitos com a 
Fazenda Nacional, tendo em conta o princípio da 
intranscendência subjetiva das sanções 
financeiras. 

(C) O exercício da autotutela administrativa, para o 

desfazimento do ato administrativo que produza 
efeitos concretos favoráveis aos seus 
destinatários, está condicionado à prévia 
intimação e oportunidade de contraditório aos 
beneficiários do ato. 

(D) O Poder Judiciário possui competência para 
determinar ao Poder Executivo a apresentação 
de projeto de lei que vise promover a revisão 
geral anual da remuneração dos servidores 
públicos. 

(E) Não se submetem ao regime de precatórios os 
pagamentos devidos, em razão de 
pronunciamento judicial, pelos Conselhos de 
Fiscalização.  
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Em relação aos poderes administrativos e à 
responsabilidade civil do Estado, analise as 
assertivas e assinale a alternativa que aponta as 
corretas. 

 

I. Os regulamentos autônomos atuam 
substituindo a lei, com a aptidão de inovar o 
ordenamento jurídico, determinando normas 
sobre matérias não disciplinadas em lei.    

II. Do poder disciplinar decorre o 
escalonamento no plano vertical dos órgãos 
e agentes da Administração, objetivando a 
organização da função administrativa.  

III. Em manifestações em que haja tumulto ou 
conflitos entre policiais e manifestantes, o 
Estado responde subjetivamente em relação 
aos profissionais da imprensa feridos por 
agentes policiais durante a cobertura 
jornalística. 

IV. Quanto aos atos legislativos típicos, assim 
considerados aqueles que obedecem às 
regras do processo legislativo e estipulam 
normas gerais e abstratas, como regra geral, 
inexiste responsabilidade civil do Estado por 
sua edição. 

 

(A) Apenas I e IV. 

(B) Apenas II e III. 

(C) Apenas II e IV. 

(D) Apenas I, II e III. 

(E) Apenas I, III e IV. 

 

25 

Determinado órgão de fiscalização do Estado de 
Goiás, no exercício do poder de polícia, aplicou, 
após regular processo administrativo, multa de R$ 
15.000,00 (quinze mil reais) à sociedade 
empresária KiFome Ltda., em razão do 
descumprimento de normas administrativas que 
lhe são aplicáveis. Irresignada, a sociedade 
empresária pretende interpor recurso 
administrativo contra a multa aplicada. Nesse 
caso, nos termos da lei que regulamenta o 
processo administrativo no âmbito do Estado de 
Goiás (Lei Estadual nº 13.800/2001), é correto 
afirmar que 

 

(A) cabe recurso administrativo em face de razões 
de legalidade, mas não de mérito.  

(B) o recurso deverá ser dirigido à autoridade que 

proferiu a decisão, a qual, se não a reconsiderar 
no prazo de cinco dias, o encaminhará à 
autoridade superior. 

(C) a interposição do recurso administrativo 
dependerá de caução no valor de 10% (dez por 
cento) da multa aplicada.  

(D) o recurso administrativo tramitará no máximo por 
duas instâncias administrativas, salvo disposição 
legal diversa. 

(E) na decisão do recurso administrativo, a 

Administração não poderá piorar a situação da 
recorrente. 
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Noções de Direito Penal Militar 

26 

Imagine que Caio, policial militar, em serviço, 
valendo-se de uma arma que porta ilegalmente, 
efetue disparos contra seu desafeto, Jeremias, 
com a intenção de matá-lo. No entanto, após errar 
os dois primeiros tiros, Caio percebe a insensatez 
de seus atos, razão pela qual guarda sua arma, 
que ainda possuía outras munições, e foge do 
local. Diante do caso narrado, assinale a 
alternativa correta de acordo com o Código Penal 
Militar (CPM).   

 

(A) Caio responderá por tentativa de homicídio, uma 
vez que, iniciada a execução, o crime não se 
consumou por circunstâncias alheias à sua 
vontade.   

(B) Caio não responderá por tentativa de homicídio, 
pois restou caracterizada hipótese de 
arrependimento posterior.   

(C) Como impediu que o resultado se produzisse, 
Caio não responderá por tentativa de homicídio, 
mas tão somente pelos atos já praticados. 

(D) Em razão da desistência voluntária, Caio não 
responderá por tentativa de homicídio, mas tão 
somente pelos atos já praticados.   

(E) Como se trata de hipótese de erro de execução, 
Caio responderá pela tentativa de homicídio.  

 

27 

Referente ao Código Penal Militar (CPM), assinale 
a alternativa INCORRETA.  

 

(A) Aplica-se a lei penal militar, sem prejuízo de 

convenções, tratados e regras de direito 
internacional, ao crime cometido, no todo ou em 
parte no território nacional, ou fora dele, ainda 
que, neste caso, o agente esteja sendo 
processado ou tenha sido julgado pela justiça 
estrangeira. 

(B) Ninguém pode ser punido por fato que lei 
posterior deixa de considerar crime, cessando, 
em virtude dela, a própria vigência de sentença 
condenatória irrecorrível, salvo quanto aos 
efeitos de natureza civil. 

(C) Quando, por ineficácia absoluta do meio 
empregado ou por absoluta impropriedade do 
objeto, é impossível consumar-se o crime, 
nenhuma pena é aplicável. 

(D) A anistia, o indulto e a morte do agente podem 

ser indicadas como causas de extinção da 
punibilidade.  

(E) No caso de concurso de crimes ou de crime 
continuado, a prescrição é referida, não a cada 
crime considerado isoladamente, mas à pena 
unificada. 

 

28 

Sobre a pena de morte, preencha as lacunas e 
assinale a alternativa correta.  

A sentença definitiva de condenação à morte é 
comunicada, logo que passe em julgado, ao 
____________________, e não pode ser executada 
senão depois de ____________ dias após a 
comunicação. 

 

(A) Presidente da República / 7 (sete) 

(B) Presidente da República / 30 (trinta) 

(C) Ministro da Defesa / 10 (dez) 

(D) Ministro da Defesa / 20 (vinte) 

(E) Presidente do Supremo Tribunal Federal / 10 
(dez) 

 

29 

Segundo o Código Penal Militar (CPM), a pena de 
impedimento, que sujeita o condenado a 
permanecer no recinto da unidade, sem prejuízo 
da instrução militar, é aplicável ao crime de 

 

(A) insubmissão. 

(B) deserção. 

(C) abandono de posto.  

(D) desacato a superior.  

(E) conspiração. 

 

30 

De acordo com o Código Penal Militar (CPM), 
assinale a alternativa correta.  

 

(A) No crime de peculato, a pena aumenta-se de um 
terço se o objeto da apropriação ou desvio é de 
valor superior a dez vezes o salário mínimo. 

(B) Nos casos de peculato culposo, a reparação do 
dano, se precede a sentença irrecorrível, 
extingue a punibilidade. 

(C) O policial militar que, no exercício de suas 
funções, exige, para si, vantagem indevida 
comete o crime de corrupção passiva.  

(D) O crime de desrespeito a superior pode ser 

punido a título de culpa.  

(E) No crime de favorecimento a desertor, se o 
favorecedor é ascendente, descendente, cônjuge 
ou irmão do criminoso, o juiz pode diminuir a 
pena de um a dois terços. 
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Você recebe a partitura de uma obra para coral a 
quatro vozes de F. Mendelssohn, na tonalidade de 
Fá menor, e é solicitado a escrever uma 
transcrição para quarteto de metais, mantendo a 
tonalidade original. A voz do soprano será 
executada por um trompete em Si bemol. O 
pentagrama a seguir apresenta as primeiras notas 
da parte de soprano da obra. 

 
Assinale a alternativa que corresponde à 
transcrição correta para trompete em Si bemol. 

 

(A)  

 
 

(B)  

 
 

(C)  

 
 

(D)  

 
 

(E)  

 
 

32 

Assinale a alternativa que corresponde à correta 
execução do seguinte ornamento. 

 
 

 

(A)  

 
 

(B)  

 
 

(C)  

 
 

(D)  

 
 

(E)  
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Assinale a alternativa que representa a análise 
harmônica correta do trecho a seguir na 
tonalidade de Ré Maior, considerando o grau e o 
estado (fundamental ou inversões) dos acordes. 

 
 

(A) II – VII
6
 – I4

6
. 

(B) I – IV4
6
 – V

7
. 

(C) II - VII
6 

– I5
6
. 

(D) I – IV
6
 – V5

6
. 

(E) I – VII
2
 – V5

6
. 

 

34 

O ritmo a seguir está escrito na fórmula de 

compasso 
𝟒
𝟐

 . Assinale a alternativa que 

corresponde à sua transcrição correta (mantendo 
a mesma duração das notas) para a fórmula de 

compasso 
𝟒
𝟖

 . 

 
 

 

(A) 

 
 

(B)  

 
 

(C)  

 
 

(D)  

 
 

(E)  

 
 

35 

Como se classifica a nota de tensão destacada no 
trecho a seguir? 

 
 

(A) Nota de passagem. 

(B) Retardo. 

(C) Apojatura. 

(D) Antecipação. 

(E) Bordadura. 
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Assinale a alternativa que corresponde à escala 
de Fá Menor Melódica. 

 

(A)  

 
 

(B)  

 
 

(C)  

 
 

(D)  

 
 

(E)  

 
 

37 

O sistema a seguir apresenta qual tipo de 
cadência de frase? 

 
 

(A) Plagal. 

(B) Autêntica. 

(C) Meia cadência. 

(D) De engano. 

(E) Frígia. 

 

38 

Analise as assertivas a seguir e assinale a 
alternativa que aponta as corretas. 

São tons vizinhos de Mi bemol Maior: 

 

I.  Fá menor; 

II.  Si bemol Maior; 

III.  Fá Maior; 

IV.  Sol menor; 

V.  Lá bemol Maior; 

VI.  Dó menor; 

VII.  Ré menor. 

 

(A) Apenas I, II, IV, V e VI. 

(B) Apenas II, III, IV, VI e VII. 

(C) Apenas III, IV, V, VI e VII. 

(D) Apenas I, III, IV, V e VI. 

(E) Apenas II, III, IV, V e VI. 

 

39 

O ritmo a seguir está escrito na fórmula de 

compasso 
𝟒
𝟒

 . Assinale a alternativa que 

corresponde à sua transcrição correta (mantendo 
a mesma duração das notas) para a fórmula de 

compasso 
𝟒
𝟐

 . 

 
 

 

(A)  

 
 

(B)  

 
 

(C)  

 
 

(D)  

 
 

(E)  
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Como se classifica a nota de tensão destacada no 
trecho a seguir? 

 
 

(A) Bordadura. 

(B) Antecipação. 

(C) Retardo. 

(D) Apojatura. 

(E) Nota de passagem. 

 

41 

Analise as assertivas a seguir e assinale a 
alternativa que aponta as corretas.  

Em um ensaio de conjunto instrumental o regente 

anuncia que uma peça em compasso 
𝟑
𝟒

 em 

andamento Allegro molto vivace será regida em 
um. Como resultado dessa marcação de pulso, é 
correto afirmar que 

 

I.  a mínima terá duração de 2 tempos; 

II.  a semínima pontuada terá duração de três 
tempos;  

III.  a mínima pontuada terá duração de um 
tempo; 

IV.  a semicolcheia terá duração de 1
4⁄  de tempo;  

V.  a semínima terá duração de 1
3⁄  de tempo;  

VI.  a colcheia terá duração de 1
6⁄  de tempo;  

VII.  a colcheia pontuada terá duração de um 
tempo e meio.  

 

(A) Apenas II, IV e VII. 

(B) Apenas I, II e V. 

(C) Apenas I, V e VI. 

(D) Apenas III, IV e VII. 

(E) Apenas III, V e VI. 

 

42 

Assinale a alternativa que corresponde à 
sequência correta das classificações das 
seguintes tríades, sendo M (Maior), m (menor) e d 
(dimiuta).  

 
 

(A) m – d – M – m – m – M – M 

(B) M – m – d – M – m – m – M  

(C) m – m – M – M – m – d – M  

(D) M – M – m – d – M – m – m 

(E) M – m – m – M – M – m – d  
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Você está coordenando o ensaio de um conjunto 
de sopros e precisa aprimorar a afinação de 
acordes nas madeiras. A parte das clarinetas na 
grade está transposta para clarineta em Lá, e você 
precisa identificar as notas de efeito destes 
quatro compassos para melhor orientar os 
instrumentistas.  

 
Qual das alternativas a seguir corresponde às 
notas que estão soando? 

 

(A)  

 
 

(B)  

 
 

(C)  

 
 

(D)  

 
 

(E)  

 
 

44 

O sistema a seguir apresenta qual tipo de 
cadência de frase? 

 
 

(A) Frígia. 

(B) De engano. 

(C) Plagal. 

(D) Autêntica. 

(E) Meia cadência. 

 

45 

Analise as assertivas a seguir e assinale a 
alternativa que aponta as corretas.  

Em um ensaio de conjunto instrumental, o regente 
anuncia que em uma peça com fórmula de 

compasso 
𝟑
𝟖

 e andamento Andante, ele marcará as 

colcheias. Como resultado dessa marcação de 
pulso, é correto afirmar que 

 

I. será regido em três;  

II. a semicolcheia terá 1
4⁄  de tempo; 

III. a semínima pontuada terá três tempos; 

IV. a pausa de colcheia terá um tempo; 

V. a mínima terá dois tempos. 

 

(A) Apenas II, III e IV. 

(B) Apenas III, IV e V. 

(C) Apenas I, II e IV. 

(D) Apenas I, III e IV. 

(E) Apenas I, II e V. 
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O trecho a seguir inicia em Mi bemol Maior e 
apresenta uma modulação a partir do último 
tempo do primeiro compasso. Para qual tom 
vizinho ocorre essa modulação? 

 
 

(A) Dó menor. 

(B) Lá bemol Maior. 

(C) Sol menor. 

(D) Si bemol Maior. 

(E) Fá menor. 

 

47 

Assinale a alternativa que corresponde à correta 
execução do ornamento a seguir. 

 
 

 

(A)  

 
 

(B)  

 
 

(C)  

 
 

(D)  

 
 

(E)  

 
 

48 

Assinale a alternativa que representa a análise 
harmônica correta do trecho a seguir na 
tonalidade de Sol menor, considerando o grau e o 
estado (fundamental ou inversões) dos acordes. 

 
 

(A) II5
6
 – I4

6
 –  V

7
. 

(B) IV – I2  –  II3
4
. 

(C) I – II3
4
 – II

2
. 

(D) IV – V
7

 – III
6

. 

(E) II
6
 – III4

6
 – V . 

 

49 

Qual das alternativas a seguir corresponde à 
armadura de clave correta para a escala de Sol 
sustenido menor natural? 

 

(A)  

 
 

(B)  

 
 

(C)  

 
 

(D)  

 
 

(E)  
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O trecho a seguir, da Sinfonia Nº 83 de J. Haydn, 
está na tonalidade de Sol Maior e a parte da 
trompa está transposta para trompa em Sol, mas 
uma determinada orquestra tem apenas trompas 
em Fá. Por isso, você foi solicitado a transcrever a 
parte das trompas para instrumentos em Fá.  

 
Assinale a alternativa que corresponde à 
transcrição correta para trompa em Fá. 

 

(A)  

 
 

(B)  

 
 

(C)  

 
 

(D)  

 
 

(E)  

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 




